

# 习近平将同俄罗斯举行视频会晤

新华社北京12月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:国家主席习近平将于12月15日在北京同俄罗斯联邦总统普京举行视频会晤。

## 山东压减非急需非刚性及一般性支出

新华社济南12月13日电 (记者 王阳)记者从山东省财政厅获悉,山东今年以来大力压减非急需非刚性及一般性支出,除确需紧急情况外,不再实施办公业务用房大中型维修改造,不购置公务用车,腾出资金保民生投入。

山东省财政厅总经济师韩震说,在民生投入方面,山东持续加大基本公共服务投入力度,聚焦群众关心的教育、就业、医疗、养老、社会救助等领域,有重点、有针对性地加大资金倾斜力度。

据介绍,今年以来全省教育投入2200亿元以上,居民基本医疗保险政府补助标准提高到每人每年不低于580元,居民养老保险待遇水平再提高5%左右。

## 国家卫健委通报最新疫情

12日新增新冠肺炎确诊病例101例

据新华社北京12月13日电 国家卫生健康委员会13日通报,12月12日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例101例。其中境外输入病例21例(上海5例,广东5例,广西4例,北京2例,云南2例,吉林1例,江苏1例,浙江1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在浙江);本土病例80例(浙江74例,其中绍兴市55例、宁波市14例、杭州市5例;内蒙古5例,均在呼伦贝尔市;陕西1例,在西安市),含25例由无症状感染者转为确诊病例(均在浙江)。

截至12月12日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1381例(其中重症病例27例)。

(上接第1版)

村中矛盾没有了,村民们的心思也全都转移到了发展经济上,在王光立的带领下很快走上了乡村振兴的快车道。

一个村的兴衰发展、民心所向,取决于有没有一个好的党支部,也取决于有没有一个实干为民的带头人。“加强农村基层党建,是推动乡村振兴的根本之举。作为一名共产党员,王光立带头学习习近平新时代中国特色社会主义思想,不断强化党性意识和政治素养,牢固树立理想信念,把对党和群众的深厚感情融入日常工作中。”作为镇包村干部,姚盼盼十分了解王光立,她说,作为巨野县“001号头雁”村党支部书记,30多年来,王光立积极投身农村工作,

用自己的执着奉献和宝贵生命,深刻诠释了一名优秀共产党员忠诚信仰、无私奉献、恪尽职守、勇于担当的崇高精神。

“党支部有了力量,农村各项工作就有了主心骨和动力源。”王光立经常说。在他的带领下,王土墩村党支部严格落实“三会一课”、村“两委”成员轮流坐班、党员积分量化管理等制度,支部的战斗堡垒作用进一步增强。作为“头雁”书记,王光立为其他村党支部书记树立了良好的榜样。

为实现王土墩村党员“人人有职、人人有责”,王光立首先提出开展无职党员设岗定责,共设流动党员联络岗、民意反馈岗、卫生监督岗等十个岗位,由无职党员申请认领,并根据党员实际情况细化岗位

# 稳住基本盘 突出发力点

## ——社会各界热议中央经济工作会议精神

新华社记者

### “进”:点面结合抓住发力点

经济运行是一个动态过程,调整政策和推动改革都要把握好时度效,坚持先立后破,稳扎稳打。稳住基本盘,抓住发力点,点面结合,稳中有进。

近日,梅特勒·托利多公司中国总部签约落户中国(上海)自由贸易试验区临港新片区洋山特殊综合保税区。这是首家外商独资企业将中国总部落户于洋山特殊综合保税区。

上海市浦东新区区委书记、临港新片区管委会主任朱芝松说:“临港新片区将积极开展新一轮全方位高水平对外开放和深化改革,在投资准入、新型国际贸易、离岸业务等方面为国家试制度,闯新路。”

抓住发力点,要扩大高水平对外开放,推动制度型开放,还要加快形成内外联通、安全高效的物流网络。“对我们而言,内外联通、安全高效的物流网络对稳定供应链、打开国内外市场非常有价值。”位于江苏苏州的宝时得科技(中国)有限公司供应链高级

关务经理胡雪莲说,今年公司依托中欧班列出口,产销两旺。现在企业更有信心和底气去转型升级,用更高质量的商品拓展市场。

科技创新是我国近年来经济增长的重要发力点。此次会议在金融政策、市场机制等方面都提到了科技创新,强调了企业作为创新的主体地位。在博宇(天津)半导体材料有限公司总经理何军看来,这是国家对创新企业的鼓励与支持。“未来,我们将心无旁骛地把更多资源投入到技术研发中,为壮大‘中国芯’‘自主屏’,作出自己的贡献。”

### 深化认识:指导实践不断向前推进

进入新发展阶段,我国发展内外环境发生深刻变化,面临许多新的重大理论和实践问题,需要正确认识和把握。

中央经济工作会议明确提出了五个要正确认识和把握的重大理论和实践问题,既然是当下必须面对和解决的重要现实问题,又具有前瞻性、战略性和长期性。

重庆市永川区委书记张智奎表示,永川区将积极落实好坚持按劳分配为主体,完善按要素分配政策,加大税收、社保、转移支付等的调节力度,切好分好“蛋糕”,让全区人民朝着共同富裕的目标扎实迈进。

“中央经济工作会议提出,要正确认识和把握防范化解重大风险,为我们做好来年经济工作提供了更精准的导航。”湖南省岳阳市云溪区区长蒋春艳说,云溪区作为我国中部地区重要石化产业基地,将按照中央部署,统筹发展与安全两件大事,既要全力打造新的千亿元级产业链,还要切实增强忧患意识,树立底线思维,把安全生产、环境保护、债务化解、金融风险防范等摆在政府工作首要的位置。

“狠抓绿色低碳技术攻关”“创造条件尽早实现能耗‘双控’向碳排放总量和强度‘双控’转变”……会议提出要正确认识和把握碳达峰碳中和,这让蔚来汽车创始人李斌感到振奋:“绿色低碳推动着我国汽车产业方式的转变,国际竞争力不断提升。新技术与产业深度融合,未来将创造出更多的增长动能。”

上海财经大学教授孙元欣认为,中央阐述了五个要正确认识和把握的重大理论和实践问题,为高质量发展凝聚各方共识,对防范认识偏差和政策误读有重要的现实指导意义。

“这五方面的表述高度凝练,它既回应了社会关切,也有着丰富的思想内涵,为经济发展稳预期、强信心,指方向、立目标,让社会各界团结一心共同推动高质量发展。”孙元欣说。(新华社北京12月13日电)

## 南非总统新冠病毒检测结果呈阳性

据新华社约翰内斯堡12月12日电 南非总统府12日晚发表声明说,南非总统拉马福萨当天新冠病毒检测结果呈阳性,正在接受治疗并进行自我隔离。

声明说,拉马福萨当天早些时候在开普敦参加为前总统德克勒克举行的追悼仪式后感到不适。随后他接受新冠病毒检测,结果呈阳性。拉马福萨正在接受治疗并进行自我隔离,下周将由副总统马布扎代行总统职责。



▲12月13日,2021“环球小姐”选美大赛总决赛在以色列南部海滨城市埃拉特举行。21岁的印度演员兼模特哈丽娜兹·桑杜从79名佳丽中脱颖而出,成为2021“环球小姐”冠军。新华社发

## 美国得州发生枪击案致1死13伤

新华社休斯敦12月12日电 12日晚在美国得克萨斯州哈里斯县贝敦,一名驾车者向参加守夜仪式的人群开枪,造成1人死亡、13人受伤。

哈里斯县警察局长冈萨雷斯对媒体说,枪击案发生在当地时间近19时,参加守夜仪式的人们当时正向空中放飞气球,一名枪手驾车经过人群,并向他们开枪。目前枪手仍在逃,且动机不明,警方已展开调查。



今日  
焦点  
JIAODIAN

孙春兰出席并讲话

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2021年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席并讲话。

孙春兰指出,今年是中国共产党成立100周年。一百年来,中国共产党团结带领中国人民接续奋斗,如期实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家新征程,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,展现了新时代的新气象新

作为,这是对南京大屠杀死难者和所有抗战期间牺牲烈士以及死难同胞的最大告慰。历史大势浩荡前行,民族复兴前景光明。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,倍加珍惜党的百年奋斗重大成就和历史经验,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,开启新征程、展现新作为,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

孙春兰讲话后,84名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着三声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,

寄托着对死难者的深沉哀思和对世界和平的坚定向往。

全国人大常委会副委员长丁仲礼主持公祭仪式,全国政协副主席何维和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表,中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表,国内相关主题纪念馆(博物)馆、有关高校和智库专家、宗教界代表,驻宁部队官兵代表,江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

南京进入“历史时刻”。凄厉的警报声长鸣于耳畔,提醒人们不忘84年前日本侵略者在这座城市制造的人间惨剧。

历史,从未走远。30万死难者,不只是一个冰冷的数字,而是一个个有名字、有家庭、有梦想的鲜活生命。61位仍在世的幸存者也不只是“活着”,每每回忆沾满鲜血的童年噩梦,有人仍会泣不成声。

水有波而明其流,车有辙而后可循。失去记忆的个人必然迷茫,忘掉历史的国家民族不会有未来。1937年的劫难留给南

新华社记者蒋芳邱冰清

## 不做历史的旁观者

历史,殷鉴不远。随着中日关系重回正轨,总有人想要遮住陈旧伤疤,然而“不知道”“不承认”“不要提”正是部分日本政客对待南京大屠杀事件的态度。

总有人问:南京大屠杀和我有什么关系?事实上,这段历史不只是在一城一地的受难日,它与你我的过去、未来勾连。它告诉我们,我们从昨天走到了今天,又如何在把握现在中走向未来。

国盛民强、国弱民辱,正是近代以来中

国的贫弱,才导致河山被践踏,生灵遭涂炭。今日之铭记,不只是民族的悲怆,还有孱弱必将遭致的训诫。和平是需要争取的,和平是需要维护的,道路决定命运,发展才能自强,更是苦难历史留下的深刻启示。

历史,从未走远。30万死难者,不只是一个冰冷的数字,而是一个个有名字、有家庭、有梦想的鲜活生命。61位仍在世的幸存者也不只是“活着”,每每回忆沾满鲜血的童年噩梦,有人仍会泣不成声。

水有波而明其流,车有辙而后可循。失去记忆的个人必然迷茫,忘掉历史的国家民族不会有未来。1937年的劫难留给南

京、留给中国的这道伤疤,不能遮盖,唯有正视!国行公祭,既是哀悼,更是警醒!

如今,我们全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。新征程上,吾辈当自觉背负历史的重托,坚定汲取奋进的力量,自省、自立、自强,中国人的命运就能牢牢掌握在自己手中,中华民族走向伟大复兴的历史脚步必将不可阻挡。(新华社南京12月13日电)

短评

## 榜样的力量照亮奋进之路

满怀崇敬之情,记者完成了这次采访。王光立逝世告别仪式上,王土墩全村空巷,村民们对他的爱戴和留恋化为滴滴泪水。

王光立的一生是对党和人民事业矢志不渝、百

折不挠,坚守一心为民的一生。他几十年的顽强拼搏,几十年如一日的埋头苦干,为国为民奉献的志向始终坚定不移,对事业的坚守始终无怨无悔。他用自己的赤子之心让贫穷落后的王土墩村蝶变成全国文明村,让村民们过上了幸福的生活。几十年来,王光立在平凡的工作岗位上忘我工作、无私奉献,不计个人得失,舍小家顾大家。平凡中映射出伟大,王光立所做的点点滴滴,犹如冬日暖阳,照耀在每个人的心中。

王光立身上展现出的忠诚、执着、朴实的鲜明品格,是新时代党员干部学习的榜样。榜样的力量是无穷的,他为人们照亮了新时代推进乡村振兴伟大征程的奋进之路。

全志华

菏泽聚众实业有限公司  
清算公告  
菏泽聚众实业有限公司(统一社会信用代码:91371702MA3CMU689J)于2021年12月11日经股东会决议终止经营(法院已经强制解散),按照法院判决,解散公司。现已组成清算组,并经公司登记机关备案,即日起对公司依法进行清算。请债权人自本公告之日起45天内到我公司清算组(地址:山东省菏泽市太原路与中华路交叉口)申报债权。特此公告。  
菏泽聚众实业有限公司  
2021年12月14日

## 规划征求意见 公 告

菏泽市自然资源和规划局现对楚庄嘉苑坡收集站位置调整征求意见。

现场征求意见位置:玖樟台小区以北、解放东路以东、玖樟台小区以北50米,面向解放东路。

征求意见网址:<http://zygh.hezc.gov.cn/>  
征求意见时间:2021年12月14日至2021年12月22日

特此公告。

2021年12月14日

## 龙翔中央悦府(悦庭)/龙翔中央檀府(檀府花园) 清退房处理公告

尊敬的A3-0801王伟宁、A3-1203王景景、A6-1204朱强、A10-0201马春玲、12-01001叶青莲(先生/女士):

您所购买的龙翔中央悦府(悦庭)/龙翔中央檀府(檀府花园)项目A3、A6、A10、12#楼以上住宅,您已与我公司签订了《耿庄龙翔檀府花园客户认购协议书》、《龙翔·中央悦府住宅客户认购协议书》,在约定的时间内,您未按照约定前往龙翔中央檀府/悦府售楼处办理相关按揭

手续或付清全款,请于2021年12月15日前至龙翔中央檀府售楼处办理相关按揭手续或付清全款。如未能在约定时间办理相关手续,我公司视为您放弃认购权,我公司将根据签订的相关协议作如下处理:

1. 我公司将于2021年12月16日起宣布该《耿庄龙翔檀府花园客户认购协议书》、《龙翔·中央悦府住宅客户认购协议书》以及《商品房买卖合同》作废,同时双方签订的《车位使用权转让协议书》作废,并取消与之相关的一切购房优惠条件;

2. 我公司将您认购的房屋及车位使用权另售,且不再另行通知,定金不予退还。如需重新购买,将执行现行销售价格,具体以售楼处告知为准。

特此公告!

营销中心电话:0530-7516999

菏泽龙翔置业有限公司

2021年12月14日